
4.9.2023 - Zápis jednání Pracovní skupiny 

“energetika a odpady” města Varnsdorf  

4.9.2023 13-15 hodin, MAS Český sever 

 

Přítomní:  

M. Novotný, V. Moravec, T. Klimeš, M. Šatník, J. Beránek, M. Svoboda 

 

Omluveni: P. Brzák 

Bod 1: Legislativa ohledně LEX OZE II, sdílení energií 

Předseda skupiny představil současnou podobu návrhu novely zákona LEX OZE II, která 

prošla prvním čtením Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Z pohledu místní samosprávy 

je klíčové zavedení možnosti “sdílení” energií, tedy nekomerčního principu účtování energií 

dvou či více odběrných míst, z nichž alespoň jedno je osazeno vlastním obnovitelným 

zdrojem energie. 

V rámci této nové legislativy budou umožněny dva principy: princip aktivního zákazníka, 

umožňující sdílení pro jakékoliv množství odběrných míst v rámci jedné organizace, včetně 

příspěvkových organizací, které nejsou podnikem, případně sdílení v rámci “energetického 

společenství”, kde mohou sdílet fyzické i právnické osoby. K tomu je ovšem založení 

neziskové právnické osoby (spolek či družstvo) a její registraci u nově vznikajícího 

Energetického datového centra. 

Doporučení pro vedení města Varnsdorf je v první řadě se připravit na systém sdílení 

prostřednictvím principu aktivního zákazníka. Energetické společenství doporučuje PS 

zvažovat až případně v dlouhodobější perspektivě. 

Bod 2: Spolupráce města s energetickým manažerem 

Město Varnsdorf učinilo dohodu na externí spolupráci s energetickým manažerem. Dle 

doporučení PS, jeho prvním cílem bude inventura spotřeb, cen energií a zavedení 

monitoringu odběrných míst. Dalším cílem je získání dotačních prostředků na energetiku, 

zavedení energetického managementu a zprostředkování sepsání energetické koncepce. 

Energetický manažer začíná s městem spolupracovat v září 2023.  

Bod 3: Budoucnost teplárenství 

Město Varnsdorf se v souladu s názorem PS dlouhodobě strategicky snaží o udržení a 

provoz soustavy Centrálního Zásobování Teplem. V tomto ohledu podniká kroky v 

komunikaci s vlastníkem zdroje výroby tepla o možné další spolupráci a jejích variantách. 

 

Následující setkání pracovní skupiny se bude konat v pondělí 9.10. od 13 do 15 hodin na 

MAS Český sever. 


